



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8859

DUMINICĂ, 1 MARTIE 1981

4 pagini — 30 bani

## Cincinul calității și eficienței

EXIGENȚE ALE ANULUI 1981

Mecanizare ■ Productivitate ■ Rentabilitate

Rezerve însemnate pentru

## Valorificarea superioară a mecanizării complexe în subteran

Mineritul Văii Jiului, activitate industrială de o importanță majoră în ansamblul economiei naționale, înregistrează un ritm rapid de transformări în vederea dezvoltării capacităților de producție și a modernizării tehnologiilor. Prin îndeplinirea prevederilor programului special elaborat în acest scop la indicația conducerii de partid și de stat, în ultimii ani s-au înregistrat mutații semnificative în activitatea din subteran. Astfel, minele bazinului dispun în prezent de 38 complexe mecanizate de

abataj, 48 combine de abataj, 49 combine de înaltă în steril, de numeroase alte utilaje și instalații complexe. Această dotare a permis îmbunătățirea indicatorilor tehnici, înregistrându-se un grad de mecanizare de 69,9 la sută la încărcarea sterilului și cărbunelui la săparea galeriilor, 66,5 la sută la susținerea metalică a abatajelor, din care 25,4 la sută din producție se realizează cu complexe mecanizate de abataj. La o serie de unități s-a acumulat o experiență bună în utilizarea dotării complexe, fapt ce a permis obține-

rea în abataje a unor productivități și producții sporite.

Îndeplinirea prevederilor programului de mecanizare a generat activități complexe care au influențat favorabil numeroase alte domenii, cum sînt nivelul general de pregătire a cadrelor, organizarea producției și a muncii, dezvoltarea capacităților de uzură la I.U.M.P. și I.R.I.U.M.P., extinderea și diversificarea activităților de cercetare — proiectare desfășurate în institutele de profil sau în unitățile productive.

Apreciind însă stadiul de îndeplinire a programului de mecanizare, eficiența de ansamblu a noilor tehnologii, în raport cu însem-

B. MIHAI

(Continuare în pag. a 2-a)

## Realizările de prestigiu se obțin prin participarea întregului colectiv

Preocuparea colectivului sectorului II al minei Livezeni pentru creșterea zilnică a producției de cărbune se vedește cu fiecare măsură luată.

Cînd, cu o săptămîină în urmă, am discutat cu șeful sectorului și brigadierii acestui sector, aveam extrase suplimentar 800 tone de cărbune. Șeful sectorului — ing. Vasile Popescu — susținea că măsurile ce vor fi luate pe linia întăririi disciplinei de producție, a utilizării din plin a timpului de lucru, a utilajelor din dotare, cît și realizarea unei aprovizionări mai bune va face ca producția de cărbune să crească continuu. În ultimele șase zile, destoinicul colectiv al sectorului II a ridicat media depășirilor

zilnice la 200 tone cărbune. În 27 februarie, plusul de cărbune realizat de la începutul lunii februarie s-a ridicat la 2000 tone. Nici nu putea fi altfel dacă avem în vedere hotărîrea minerilor sectorului de a concura la un loc fruntaș în întrecerea socialistă a sectoarelor de producție. Despre această hotărîre ne vorbește șeful sectorului II producție:

— Am avut unele greutăți în luna ianuarie, dar ne-am mobilizat mai bine. Discuțiile cu șefii de brigadă ne-au fost de un real folos. Am creat un climat responsabil de muncă. Prin creșterea vi-

Teodor ARVINTE

ridicat media depășirilor (Continuare în pag. a 2-a)

Strungarul Marin Ciocăzan din cadrul atelierului de prelucrări mecanice de la S.U.T. Iscroni.  
Foto: Șt. NEMECSEK



## Bogat raport muncitoresc

◆ I.M. LUPENI. Angajați plenar în realizarea sarcinilor la cărbune, minerii de la Lupeni au obținut în perioada care a trecut din acest an însemnate sporuri de producție. Cele peste 22 550 tone cărbune cocsificabil realizate peste prevederi în primele două luni ale trimestrului I, dovedesc hotărîrea vrednicului colectiv de aici, de a da patriei tot mai mult cărbune. Semnificativ de consen-

nat este că asemenea succese au fost posibile pe seama creșterii productivității muncii în abatajele mecanizate. În fruntea întrecerii socialiste ce s-a declanșat la nivel de întreprindere se situează sectorul IV cu plus 15 442 tone cărbune. Însemnate sporuri de producție au obținut și sectoarele III, II, I și VII.

◆ I.U.M. PETROȘANI.

Constructorii de utilaj minier în acest prim an al cincinalului calității și eficienței obțin noi succese în procesul de modernizare și îmbunătățire a complexelor mecanizate. Astfel numai în luna februarie au fost livrate minerilor de la Lupeni peste 90 de secții de complexe mecanizate tip SMA-2. De asemenea au mai fost livrate înainte de termen unităților miniere din Vale schipuri, transportoare, grinzi și o gamă variată de piese de schimb. De remarcat că oamenii muncii de aici sînt puternic angrenați în realizarea ritmică a producției fizice și nete.

◆ C.F.R. Cuvînte de

laudă și pentru ceferiștii care s-au remarcat în acest an în realizarea ritmică a sarcinilor planificate. În luna februarie harnicul colectiv de aici a depășit majoritatea indicatorilor de plan. De pildă, indicatorul tone expediate a fost îndeplinit în proporție de 101 la sută, parcursul mediu zilnic la trenurile de marfă a fost realizat în proporție de 101 la sută, iar tonajul pe tren de marfă a fost depășit cu 2 procente. În obținerea acestor notabile succese s-au remarcat Viorel Zvichiu, Nicolae Coman, Ionică Costea, Vasile Tirc, Serafin Bologan.

## Mărțișor

De sub hlamida imaculată a iernii, pînă se trezește alene din visul cu tulpini pentru elixirul sevei, toate orchestrele vieții ritmează tobele mineralului, într-un maiestuos imn închinat soarelui. Cîmpa rededeptării naturii — primul act al conștiinței de sine, se răsfrînge în inimile oamenilor, fiecare primăvară e o cărămidă de speranță



la templul tinereții vesnice, cînd cohortele de visuri fără vîrstă nuntesc spre solstițiu, cu nimbul iubirii stîndard. Ca simbol al armoniei și germinăției universale, ne recunoaștem șiragul sentimentelor animate în minusculele mărțișoare, pe care le dăruim mamei, soției, fiicei, kolegi de muncă. De Mărțișor, vestala primăvară, cu cununi multicolore și voaluri de mireasă, răsfoiește fericită abecedarul iubirii. Din literele lui incropim slove și versuri pentru izvoarele vieții, de unde purced și ființa și dragostea noastră.

Ion VULPE



Brigada condusă de minerul Simion Țic de la sectorul XI al I.M. Lupeni realizînd peste sarcinile de plan ale lunii ianuarie peste 30 mc se situează printre formațiile de lu cru fruntașe ale minei. În imagine șeful de brigadă alături de ortacii Vasile Tetea, Nicolae Ungur și Vasile Bejenaru.

Astăzi, în masivul Paring,

## Ediția a VII-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi

Astăzi, pe pirtia de schi din fața cabanei I.E.F.S. are loc populara și tradiționala întîlnire a sportivilor, a tuturor celor ce îndrăgesc sporturile de iarnă, la startul celei de-a VII-a ediții a CUPEI ZIARULUI „STEAGUL ROȘU” LA SCHI.

Adresăm tuturor cititorilor noștri invitația de a fi prezenți la populara competiție de masă pentru a trăi o zi de neuitat în aerul ozonat din pădurea de brazi de lîngă cabana I.E.F.S.

Începînd cu ora 7, din piața Victoriei Petroșani, la dispoziția celor

ce se vor îndrepta spre Paring vor fi puse autobuze care vor circula pînă la instalația telescaunului. Facem apel tuturor să respecte ordinea la urcarea la telescaun, dar mai ales tinerilor și adevăraților sportivi de a urca pe jos, pe cărarea băfătorită pînă la I.E.F.S.

Participanților la concurs le adresăm invitația de a se prezenta imediat, după ce au urcat, la secretariatul concursului care va fi instalat în holul cabanei I.E.F.S. Aici li se vor înmîna numerele de concurs și vor primi toate lămuririle necesare.

Festivitatea de premiere a cîștigătorilor trofeelor concursului va avea loc în fața cabanei I.E.F.S. Se vor acorda, pe categorii de vîrstă un număr de medalii,

pentru cel mai vîrstnic participant, cel mai activ susținător, familia cu cel mai mulți participanți, cea mai spectaculoasă evoluție, fair-play și ghiocelul. Tuturor concurenților, indiferent de vîrstă și de rezultatele obținute, li se vor înmîna diplome.

După festivitatea de premiere, coborîrea se va face după preferințe pe schiuri, săniuțe, pe jos sau cu telescaunul.







